aus dem Freiland

LEBENSILT TEL -

Saisonal und regional - nicht eqal! auf Lager verfligbar

nicht verfugbar =

Januar Februar Marz April Mai Juni Juli August September Oktober November Dezember
Butter === gpfel I ] e E s e e 0, 2 kg CO,  essssss——
k irne 1 I I I I 0,3 kg CO,
E/ﬁ;:h -_ Brombeere \ I I I I I 0,8 kg coc I I ]
I Erdbeere [ I I I 0.6 kg CO2 I I I I \
Kase I Heidelbeere | I I I I I 1,2 kg cO2 I I ]
Schweinfleisch | Himbeere \ I I I I e 3 kg CO2 I ]
Rindfleisch | Kirsche \ I I I I 0,3 kg co2. I I I I ]
Saitan ] Marille \ I I I I I 0,9 kg CO2 I I I ]
Tofu [ | Pfirsiche \ I 1 1 1 I 0,3 kg co2 I I ]
Bohnen [ Ribisel \ I I T I 1,3 kg co2- I I I ]
Brokkoli ] Trauben \ I I | | I I 0,4 kg cO2 I ]
Karotten I Zwetschgen | 1 1 I I I 0,8 kg CO2 I I ]
Tomaten . Brokkoli [ I i I i 0,15 kg CO2 i ]
Ananas o Chinakohl 1 I I I 0,4 kg CO2 e
Trauben n Eisbergsalat | I i 0,1 kg CO, i ]
Orange 1 Fenchel \ I I I I 0,4 kgCO, I I ]
Brot u Fisolen \ 1 I I I 0,8 kgco, I I ]
Nudeln | Frihlingszw. | 1 I 1 1,2 kgCOo, I ]
Gurken \ 1 I I oo Koty ' ' ' ] I ]
Karfiol \ I I I I - 0,2 kgcCO, o e—
Karotten I —— ), Lk g G0,
Milchprodukte Durchschnittlich produkzieren Osterreicher*in- Kartoffeln ) s s ) 9k g G0 R
nen 0,5t CO2 pro Jahr mit dem Kosum von Milchprodukte wie Ezﬁlzla:locsk;en __‘____w____
Butter, Milch und Kase. Besonders Butter und Hartkése spielen Kl'.'lrbi;) Brdemkegm=C0y : : : :: ‘ g ——
eine wichtige Rolle. Kren - 00 R ] 4 kg CO,
Fleisch MaRgeblich fur die hohe CO2 Intensitat des Fleisch- Paprika ‘ : ‘ | ‘ . e3kgcCo, —— ‘ ‘
konsums sind zum einen die riesigen Mengen an Getreide fur Porree 0,1 kg CO, s — 0,4 kg CO,
die TierfUtterung, die meist mit groBem Einsatz an minerali- Radicchio ‘ : ‘ : ‘ 0,4 kg CO, —————
schen DUnger einhergehen. Fur eine Kalorie Fleisch, mlssen Radieschen | I 0,7 kg €0,
zunéchst ca. 10 Kalorien in Form von pflanzlichen Futter wach- Rettich w | I I w 1.4 kgco, I I w
sen. Rhanarber \ I I I 1,83 kg CO, I I I I I \
Getrinke Der groRe Anteil der Emissionen entsteht bei der rote Riben ] e s s e 0, 4 kg €O, ) S
Herstellung von Kaffee und alkoholischen Getranken. Aber auch Rotkraut 1 I I I 0,1 kg CO, e
Safte oder sogar Wasser kdnnen durch ihre Verpackung eini- Rucolfa I I 0,15 kg CO, I )
Sellerie \ I I | I 0,1 kg CO, )
gesan CO2 kosten. Spargel [ I I 1,7 kg Cco, I I I I I ]
Gemdiise und Obst Obst und GemUse erzeugen wahrend der Spinat ‘ | Ok OO g m—— “ “ 00 kg 00, ‘ ‘
Produktion vergleichtsweise wenig CO,. Dennoch entstehen StRkartoffel : ‘ | ‘ ‘ “ “ 0.8 kg CO,
aufgrund der zum Teil langen Transportwege und gekUhlter Tomate \ I I I I 0,45 kg CO,  -————— I ]
Aufbewahrung einige Emissionen. Vogerlsalat
Getreide Getreideprodukte wie Brot und Nudeln schneiden ver- WeiBkraut
gleichsweise gut ab, da sie meist lokal produziert werden und Zucchini
dabei nur wenig CO, freisetzen. Allerdings gehdrt Brot zu den Zuckermais
Lebensmitteln, die am haufigsten weggeworfen werden. Zwiebel

M
Regional Regional Regional Regional Regional » Regional
0,6 kg CO, 0,3 kg C02 A 1,7 kg C02 A 0,8 kg Co2 0,9 kg Co2 1 kg CO,

Regional Regional

0,4 kg CO, 0,2 kg CO2

60% 82% 91% 99% 64% 95% 31% 47%




